

РЕЦЕНЗИЯ
на рукопись монографии
**«АНАЛИЗ ЭФФЕКТИВНОСТИ
ОБЯЗАТЕЛЬНОГО СТРАХОВАНИЯ В РОССИИ»,**
подготовленную коллективом авторов
под ред. Кирилловой Н.В. и Цыганова А.А.

Актуальность и практическая значимость монографии «Анализ эффективности обязательного страхования в России», представленной на рецензирование, обусловлена вполне понятным стремлением в современных экономических условиях обеспечить эффективность любой деятельности – коммерческой, социальной. Это является обоснованным, прежде всего, потому, что под влиянием различных глобальных событий, таких как, например, пандемия, в современном мире постоянно происходят изменения социально-экономических условий.

Коллектив авторов данной монографии под руководством Н.В. Кирилловой и А.А. Цыганова прежде всего формулирует основные цели и задачи обязательного страхования в России, выявляет его существующие проблемы, ставит задачи по их разрешению.

Авторы монографии рассматривают вопросы эффективности обязательного страхования с различных точек зрения. Вначале на теоретическом уровне исследуется сама проблема эффективности обязательного страхования как гарантированного вида финансовой и социальной защиты всех членов общества. Большое внимание при этом уделяется таким непредвиденным факторам всего общественного развития как пандемия.

Целый реестр видов обязательного страхования в монографии анализируется с учетом влияния на него не только общих факторов общественного развития, но и новых, обусловленных изменением всех общественных отношений, обусловленных, в том числе, пандемией. В частности, по каждому из видов страхования выделяются те специфические

условия и факторы, которые становятся новыми в современных условиях, но оказывают существенное влияние на выполнение самих функций обязательного страхования, вызывают сложности, которые в условиях тяжелых внешних факторов препятствуют достижению целей обязательного страхования.

Именно поэтому решение задачи обеспечения эффективности обязательного страхования приходит в определенной степени в противоречие с современными возможностями ее выполнения.

Разноплановость рассмотрения проблем обязательного страхования – общих и частных, связанных с определенными видами страхования, приводит к необходимости выработки как общих, так и конкретных рекомендаций по обеспечению эффективности всех видов страхования и конкретно каждого из них.

Особо необходимо отметить проанализированные в работе направления реформирования обязательного страхования, а также предложенные рекомендации по совершенствованию организационно-правового и методического регулирования обязательного страхования в условиях тех социально-экономических изменений, которые вызваны Пандемией COVID-19.

Изложенные в монографии взгляды авторов из разных стран могут быть использованы для формирования национальной концепции развития обязательного страхования.

Помимо общих вопросов развития обязательного страхования как гарантированного института социальной и финансовой защиты в работе получен и изложен ряд частных вопросов. Так, на основе методологических принципов и анализа зарубежных практик даются рекомендации не только по оценке и совершенствованию применяемых в России видов обязательного страхования, но и по таким вопросам как проблемы и особенности применения в обязательном страховании новых информационных технологий. Последнее очень важно, так как эти технологии могут

применяться и уже применяются не только непосредственно при расчетах по страхованию – при расчетах страховых премий и страховых выплат, но и, например, при создании и расширении собственной и внешних сбытовых сетей страховых компаний.

Монография представляет интерес для представителей органов власти, научного сообщества, преподавателей, научных работников и практиков страхового дела, а также организаций, занимающихся расширением и созданием новых видов обязательного страхования в Российской Федерации.

Считаю, что рукопись монографии «Анализ эффективности обязательного страхования в России» может быть рекомендована к печати.

Д.э.н., профессор
кафедры управления рисками и страхования
Санкт-Петербургского
Государственного университета



/Чернова Г.В./

